臺北市教師研習中心新聞稿

業務聯絡人:臺北市教師研習中心 王舒誼組長 28616942轉 230;0922-380400

黃益輝先生 28616942 轉 228;0920-585194

新聞聯絡人:教育局記者室 林奎宇研究員 1999 轉 6338;0922-439937

【發布日期:109年11月14日】

【主 題:2020 臺北市杏壇芬芳表揚典禮】

活動時間: 109年11月14日(星期六)10時30分至12時10分

地 點:臺北市青少年發展處6樓國際會議廳

(臺北市中正區仁愛路一段 17號)

參加人員:臺北市政府教育局曾燦金局長、教育局長官、杏壇芬芳

評審代表、各學制家長聯合會總會長、國民小學校長協 會理事長、中等學校校長協會理事長、獲獎學校人員等

臺北市 109 年度杏壇芬芳表揚典禮於本年 11 月 14 日(週六)上午 10 時 30 分假臺北市青少年發展處 6 樓國際會議廳隆重舉行。今年典禮由教育局曾燦金局長親臨會場擔任頒獎人,並邀請杏壇芬芳錄評審群、臺北市教師會與家長聯合會等各界代表、67 組獲獎人、親友團及學校夥伴一同出席表揚典禮。

本年度由各級學校推薦「臺北市杏壇芬芳錄」件數高達 70 件, 經初審委員於 109 年 9 月 22 日至 10 月 8 日親臨教育現場實地訪談 審查,並於同年 10 月 16 日經「2020 臺北市杏壇芬芳錄初審結果會 議暨複審委員會議」決議通過獲選表揚之名單,其中幼兒園 2 件、國 小 48 件、國中 8 件、高中 5 件、高職 1 件及特殊學校 3 件,合計共 67 件事蹟獲表揚,獲獎件數為歷年之最。

今年獲選之深耕教育、獻身杏壇的感人事蹟,列舉如下:

1. **蘭雅國小附幼李淑華園主任**—在幼兒園服務 30 餘載的園主任,用 青春與熱情深耕杏壇,對教育始終抱如初心,資歷雖深仍虚心學習; 經驗豐富卻不斷精進,實為幼教界最佳的領航者!

- 2. 中山國小黃阿倉老師—奉獻杏壇退而不休,迄今邁入61 載的黃老師,「教導羽球運動就是我的日常,與我的生活緊緊相繫。」在歲月的推移之中,這份熱忱早已無形的活化了他的生命,成為生命中不可磨滅的一部分。
- 3. 東湖國小鄭秀珠小姐—在東湖服務已33年的工友,是處室的專屬的「Siri」,事事提醒、時時協助,只要有她在,行政同仁萬事安心,使命必達精準又有效率的工作態度與精神,都是教育工作後輩學習的典範。
- 4. 敦化國小陳娟娟老師--「用生命影響生命,用熱情傳遞熱情」,除了負責教學工作與行政推動外,更致力組織家長成長團體,推動家庭閱讀契約及班級共讀,以熱忱感動大家,豎立了親師合作良好典範,挹注學生學習的閱讀推手。
- 5. 數位伯樂(長安國小等 13 校)—跨校組合研發數位診斷工具的「數位伯樂」團隊,提供給教學實務現場的師生運用,協助學生之起點行為的掌握辨識、學習困難的精準評估等診斷工作,推動迄今至少服務了 6,000 名教師、18 萬名學子使用。
- 6. **愛的向日葵(教育局聘任督學等)**—由一群充滿服務熱忱的退休教育人士,自主成立之志工團體「愛的向日葵」,透過到校服務,力求形成教師專業發展的支持系統,以自發、互助、共好之概念支持教師專業成長,進而增進學生學習品質,成就每一位學生。

「愛育桃李 杏壇揚芬」,感謝在杏壇園地裡默默耕耘付出、無私 奉獻的教育夥伴們,希冀藉由這些溫暖的感人事蹟能夠影響周遭更多 的人,並轉化成滿滿愛的能量,持續為教育現場注入一股暖流,並閃 耀著動人光芒。

敬邀媒體記者朋友踴躍採訪報導!